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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників  

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна 

Українські студії 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс 1 

Семестр 1 

Кількість змістових модулів з розподілом 2 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 56 

Модульний контроль 8 

Семестровий контроль 30 

Самостійна робота 26 

Форма семестрового контролю Екзамен 

Змістовий модуль: ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО ТА ПРАВА ГРОМАДЯНИНА 

УКРАЇНИ 

Курс 1 

Семестр 1 

Обсяг кредитів 2 

Обсяг годин, в тому числі: 60 

Аудиторні 28 

Модульний контроль 4 

Семестровий контроль 15 

Самостійна робота 13 

Форма семестрового контролю - 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета. Формування серед студентства стійкої, свідомої життєвої позиції 

як громадянина держави та члена демократичного громадянського суспільства 

заснованої на належних громадянських цінностях, дусі патріотизму, 

принципах поваги, гідності, толерантності, відповідальності перед 

суспільством, виховання почуття громадянської активності і відповідальності 

за розбудову громадянського суспільства в Україні та вміння відстоювати свої 

права та почувати відповідальність за суспільний добробут.  

Завдання. Ознайомлення здобувачів вищої освіти з основами 

зародження, функціонування, розвитку громадянського суспільства; 

дослідження концептуальних засад розвитку громадянського суспільства в 

Україні; визначення особливостей взаємодії та взаємозв’язку держави і 

громадянського суспільства; дослідження прав людини як фундаментальної 



цінності сучасного громадянського суспільства та особливостей процесів 

захисту  прав людини. 

Завдання навчальної дисципліни передбачають формування наступних 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК) – 

ЗК3. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК4. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК8. Здатність навчатися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК9. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК10. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК11. Здатність спілкуватися державною мовою. 
 

 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

Впродовж вивчення дисципліни мають бути сформовані такі  результати 

навчання: 

РН3. Оцінювати свій чи чужий інформаційний продукт, інформаційну 

акцію, що організована й проведена самостійно або разом з колегами. 

РН4. Виконувати пошук, оброблення та аналіз інформації з різних 

джерел. 

РН8. Виокремлювати у виробничих ситуаціях факти, події, відомості, 

процеси, про які бракує знань, і розвивати способи та джерела здобування тих 

знань. 

РН9. Оцінювати діяльність колег як носіїв прав і обов’язків членів 

суспільства, представників громадянського суспільства. 

РН10. Оцінювати діяльність колег з точки зору зберігання та 

примноження суспільних і культурних цінностей і досягнень. 

РН11. Вільно спілкуватися з професійних питань, включаючи усну, 

письмову та електронну комунікацію, українською мовою. 

 

 

 

 



4. Структура навчальної дисципліни 
Тематичний план для денної форми навчання 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

л. сем. Пр. м.к. с.р. 

Змістовий модуль 1.  Держава та громадянське суспільство: засади взаємодії та 

взаємозв’язку 

Тема 1. Громадянське суспільство як теоретико-правовий 

феномен. 
6  2 2   2 

Тема 2. Держава та громадянське суспільство. 6 2 2   2 

Модульний контроль 2    2  

Разом за змістовим модулем 1 14 4 4  2 4 

Змістовий модуль 2.  Права людини, громадянина: види, зміст та захист 

Тема 3. Права людини як фундаментальна цінність 

громадянського суспільства. 

 

7 2 2   3 

Тема 4. Права людини та громадянина: теоретико-правові 

засади. 
10 4 4   2 

Тема 5. Механізми захисту прав людини в сучасному 

суспільстві: національний та міжнародний вимір. 
6 2 2   2 

Тема 6. Громадські організації у демократичному суспільстві. 6 2 2   2 

Модульний контроль 2    2  

Разом за змістовим модулем 2 31 10 10  2 9 

Семестровий контроль 15      

Усього годин 60 14 14  4 13 

 

 

 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 
Змістовний модуль 1 

Держава та громадянське суспільство: засади взаємодії та взаємозв’язку 

 

Тема 1 «Громадянське суспільство як теоретико-правовий феномен». 

Громадянське суспільство як історичне надбання європейської 

цивілізації. Поняття, ознаки та структура громадянського суспільства. Функції, моделі та 

інститути громадянського суспільства. Становлення та розвиток громадянського 

суспільства в Україні. 

 

 Тема 2 «Держава та громадянське суспільство».  

 Поняття та принципи правової держави. Держава та громадянське суспільство: 

спільні та відмінні рис. Громадянське суспільство як основа становлення правової держави. 

Проблеми розвитку громадянського суспільства за умов поглиблення євроінтеграційних 

процесів. Правові засади використання мови та державної мови в Україні. Цінності та 

принципи демократичного суспільства.  

 



Змістовий модуль 2. 

Права людини, громадянина: види, зміст та захист 

 

Тема 3 «Права людини як фундаментальна цінність громадянського 

суспільства».  

Людина, особа та громадянин: співвідношення понять. Поняття, структура та види 

конституційно-правового статусу. Інститут прав людини в сучасному суспільстві: поняття 

та риси. Еволюція становлення та розвитку основоположних прав людини і громадянина. 

Класифікація прав людини і громадянина. Поняття та особливості категорії «обов’язки». 

Єдність прав та обов’язків людини і громадянина. Рівність та гуманістична спрямованість 

прав та свобод людини і громадянина. Європейські стандарти в галузі прав людини. Межі 

прав та свобод людини і громадянина. Обмеження прав та свобод людини і громадянина в 

умовах воєнного стану та надзвичайного стану.  

 

Тема 4 «Права людини та громадянина: теоретико-правові засади».  

Поняття, особливості особистих прав та свобод людини і громадянина. Право на 

життя та здоров’я. Право на повагу до гідності. Право на свободу та на особисту 

недоторканість. Зміст та особливості політичних прав та свобод. Поняття, види 

економічних та соціальних прав і свобод. Поняття та види культурних прав і свобод. Межі 

прав та свобод людини і громадянина. Обмеження прав та свобод людини і громадянина в 

умовах воєнного стану та надзвичайного стану. 

 

Тема 5 «Механізми захисту прав людини в сучасному суспільстві: національний 

та міжнародний вимір».  

Поняття та структура механізму правового захисту прав людини. Поняття і види 

гарантій реалізації та захисту конституційних прав і свобод людини і громадянина. 

Особливості судового захисту прав і свобод людини. Позасудовий механізм захисту прав 

та свобод людини і громадянина. Роль адвокатури в процесі судового захисту прав людини 

і громадянина. Функції прокуратури в процесі захисту прав людини і громадянина.  

 Організація діяльності інституту Уповноваженого з прав людини. Універсальна 

система захисту прав людини. Регіональна система захисту прав людини. Європейський суд 

з прав людини. 

Загальна характеристика доброчесності: поняття, ознаки та види (суспільна 

доброчесність; державна доброчесність; академічна доброчесність; корпоративна 

доброчесність тощо). Юридична відповідальність за порушення доброчесності відповідно 

до національного законодавства України.  

Державно-правовий механізм запобігання та протидії корупції. 

 

Тема 6 «Громадські організації у демократичному суспільстві».  

Громадянське суспільство як основа функціонування громадських організацій. 

Правовий статус громадських організацій в Україні. Види та функції громадських 

організацій. Міжнародні громадські організації. Роль європейських неурядових організацій 

в розбудові та євроінтеграції українського суспільства. 

 

 

 

 

 

 

 

6. Контроль навчальних досягнень 
 



6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
 

Система оцінювання навчальних досягнень студентів денної форми навчання 
 

 

 
 

 

№ 
з/п 

 
 

 

Вид діяльності студента 
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1 Відвідування лекцій 1 2 2 5 5 

2 Відвідування семінарських занять 1 2 2 5 5 

3 Виконання завдань для самостійної роботи  5 1 5 1 5 

4 Робота на семінарських заняттях  10 2 20 5 50 

5 Виконання модульної контрольної роботи 25 1 25 1 25 

 Макс. кількість балів за видами поточного контролю   

(МВ) 
- - 54 - 90 

 Максимальна кількість балів: 144 

 Розрахунок коефіцієнта: 0,416 

 Проміжний бал 60 

 

 

 

 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 
 

Завдання для самостійної роботи студентів денної форми 

 

- Дати визначення поняттям. Проаналізувати їх. 

- Вважаєте Ви за необхідне легалізацію евтаназії в Україні? Відповідь 

обґрунтуйте. 

- Схематично відобразіть механізм звернення до Європейського суду з прав 

людини. 

 

 
Критерії оцінювання 

Бал   Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну роботу, застосування 

для оформлення результатів самостійної роботи не тільки рекомендованої, а й додаткової 

літератури та творчого підходу; чітке володіння понятійним апаратом, теорією; вміння 
використовувати їх для виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. 

Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений на самостійну 

роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене застосування знань для 
розв'язання практичних задач; за умови виконання всіх вимог, які передбачено для оцінки "5 

балів", при наявності незначних помилок або не зовсім повних висновків за одержаними 

результатами. Оформлення виконаного завдання з самостійної роботи має бути послідовним. 

3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не досконало володіє 
основними поняттями та положеннями навчальної дисципліни, невпевнено орієнтується в 



першоджерелах та рекомендованій літературі, непереконливо відповідає, додаткові питання 

викликають невпевненість або відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного опрацювання, 
не знає основних понять і термінів наукової дисципліни, не орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, відсутнє наукове або логічне мислення. 

 

 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 
Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з 

використанням роздрукованих завдань. Модульний контроль знань студентів здійснюється 

після завершення вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 
 

Критерії оцінювання 
 

Бал Критерії 

24-25   Студент  вирішив всі  завдання  абсолютно  вірно  і  повно  дав  відповіді  на  питання  

як  теоретичного,  так  і   практичного  характеру.  Логічно  і  послідовно  

аргументував  і  виклав  свою  точку  зору. 

20-23   Студент  вирішив  завдання  з  1 помилкою, відповідь  на  питання  містить  повне  

розгорнуте,  правильне та обґрунтоване викладення матеріалу,  допущено  2-3   

помилки   при   вирішенні   практичних  завдань. 

15-19  Студент  правильно  і  повно  вирішив  більшість,  але  не  всі  завдання,  відповідь  

на  запитання  є  не  повністю аргументованою; допускає незначні неточності 

10-14     Студент   правильно  вирішив  половину  завдань;  думка  викладена  з  порушенням  

логіки  подання  матеріалу. Студент  правильно  вирішив  ситуацію, проте не зовсім 

слушно аргументує її, або враховує не всі, а деякі умови ситуації. Вирішує декілька 

завдань  поверхнево. 

5-9   Студент вирішив трохи менше половини завдань; може дати визначення  

юридичного поняття. Відповідь  на запитання дає  неповно і поверхнево. 

0-4  Студент  не  вирішив  більшість  завдань  або  вирішив  неправильно;  відповіді  на  

питання є  неповними;  неправильно  обґрунтовує  своє  рішення. 

 

 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії 

оцінювання 
Навчальні досягнення студентів з дисципліни оцінюються за модульно-рейтинговою 

системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, обов’язковості 

модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та навичок 

на семінарських заняттях та під час виконання самостійної роботи, розширення кількості 

підсумкових балів до 100. 

Семестровий контроль знань студентів з дисципліни «Українські студії» здійснюється 

у формі екзамену після вивчення усіх змістовних модулів. 

 

 

 

 

 

 



6.5. Шкала відповідності оцінок  
 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100 
балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах обов’язкового 
матеріалу з можливими незначними недоліками 

В 82-89 

балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу без суттєвих (грубих) помилок 

С 75-81 
балів 

Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною кількістю 
помилок 

D 69-74 

балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною кількістю 

недоліків, достатній для подальшого навчання або професійної діяльності 

E 60-68 
балів 

Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень знань (умінь) 

FX 35-59 

балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – незадовільний 

рівень знань, з можливістю повторного перескладання за умови належного 

самостійного доопрацювання 

F 1-34 

балів 

 

Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням курсу – досить 

низький рівень знань (умінь), що вимагає повторного вивчення дисципліни 

 
 

 

7. Навчально-методична карта дисципліни 
 

Разом: 60 год., із них: лекції – 14 год., семінарські заняття – 14 год., модульний контроль – 4 год., 

самостійна робота – 13 год., семестровий контроль – 15 год 

Тижде

нь 

І ІІ
 

ІІ
І 

ІV
 

V
 

V
I 

V
ІІ

 

V
ІІ

І 

ІХ
 

Х
 

Х
І 

Х
ІІ

 

Х
ІІ

І 

Х
ІV

 

X
V

 

Модулі 

(назви) 
Змістовий модуль І. 

 

Змістовий модуль ІІ.  

Лекції 

(бали) 
Л.1 
(1б) 

Л.2 
(1б) 

  
Л.3 
(1б) 

Л.4 
(1б) 

 
Л.5 
(1б) 

 
Л.6 
(1б) 

 
Л.7 
(1б)   

 

Семінарськ

і заняття 

(бали) 

 

. 

  

С
.1

 (
1
1
б
) 

С
2
(1

1
б
) 

  С
.3

(1
1
б
) 

 С
4
(1

1
б
) 

 С
.5

(1
1
б
) 

 С
6
 (

1
1
6
) 

С
.7

- 
1
1
б
) 

 

СР (бали) (5 балів) (5 балів)  

Моду 

льний 

контроль 25 балів 25 балів 

 

Підсумков

ий конт-

роль(вид, 

бали) 

Проміжний контроль  

(60 б) 

 

 

 

 

 



8. Рекомендовані джерела 

 
Базові 

 

1. Громадянське суспільство в Україні: сучасний стан, виклики, стратегія 

модернізації: монографія / за заг. ред. Ю. С. Шемшученка та акад. НАПрН України О. В. 

Скрипнюка ; Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. - Київ : Юридична 

думка, 2018. 676 с. Т. 2 : Доктринальний вимір галузевих засад функціонування 

громадянського суспільства в Україні / [Ю. С. Шемшученко та ін.]. 2019. 587 с. 

2. Громадянське суспільство і політика : навчальний посібник. За наук. ред. О. 

В. Радченка. Київ : 2016. 48с. URL: https://iri.org.ua/navchalni-resursy/gromadske-suspilstvo-i-

politika 

3. Доктрина та практика захисту прав людини : навчальний посібник / 

Ю.С. Размєтаєва. Київ: ФОП Голембовська О.О. 2018. 364 с. URL: https://nlu.edu.ua/wp-

content/uploads/2021/05/phd_1_copy.pdf 

4. Колодій О. А. Конституційно-правовий статус українського народу: 

доктрина, регламентація, поняття та елементи : монографія / О. Колодій ; Нац. ун-т внутр. 

Справ ; ред. Н. П. Манойло. Київ : Ліра-К, 2020. 451 с. 

5. Конституційні права, свободи та обов'язки людини і громадянина / 

В.В. Молдован, Л.І. Чулінда. Київ: Центр навчальної літератури. 2019. 206 с. 

6. Міжнародна система захисту прав людини : навчальний посібник / 

І.А. Шуміло. Київ: ФОП Голембовська О.О. 2018. 168 с. URL: https://nlu.edu.ua/wp-

content/uploads/2021/05/msc_1_copy-1.pdf. 

7. Права людини та громадянське суспільство : навч. посібн. для студ. вищих 

навч. закладів / Б. В. Бабін, А. В. Ковбан. Одеса : Фенікс, 2014. 320 с. URL: 

https://library.nlu.edu.ua/POLN_TEXT/POSIBNIKI_2020/Babin_2014.pdf 

8. Політико-правова система України: підручник / В. Кириченко, 

Ю. Кириченко, Ю. Соколенко ; за заг. ред. В. М. Кириченка. Київ : Центр учбової 

літератури, 2019. 304 с. 

9. Права людини та їх захист у сучасних реаліях : навч. посіб. для студентів ВНЗ 

/ Ю. В. Ломжець та ін. Миколаїв : НУК, 2020. 207 с. 

10. Права людини в Україні : навч.-метод. посіб. / В. О. Міхальов. Одеса : 

Гельветика, 2020. 121 с. 

11. Размєтаєва Ю. С. Права людини як фундаментальна цінність громадянського 

суспільства: монографія / Ю. С. Размєтаєва. – Харків: Право. 2014. – 196. 

12. Стан та динаміка розвитку організацій громадянського суспільства в Ураїні 

2002-2018 URL: https://ccc-tck.org.ua/download/library/77/. 

 

 

Додаткові 

1. Андреєв Д., Іванченко Д. Філософсько-правовий аналіз забезпечення права на 

інформацію в Україні. Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. 2020. № 1 

(114). С. 62–69. 

2. Бондаренко Н. Громадянське суспільство в умовах пандемії. Зовнішня 

торгівля: економіка, фінанси, право. 2021. №1. С. 80-89. 

3. Братасюк В. М. Людина-особистість як суб’єкт захисту права. Науковий 

вісник Ужгородського національного університету. 2017. № 47. Т. 3. С. 181–185. 

4. Братасюк М.Г. Філософія захисту прав людини з позицій сучасного правового 

мислення. Філософські та методологічні проблеми права. 2020. № 1. (19). С.14-20. 

5. Бакумов, О. С. Правові позиції Європейського Суду з прав людини щодо 

права на вільні вибори: спірні питання практики. Вісник Національної академії правових 

наук України. 2016. № 3 (86). С. 183-193. 

https://iri.org.ua/navchalni-resursy/gromadske-suspilstvo-i-politika
https://iri.org.ua/navchalni-resursy/gromadske-suspilstvo-i-politika
https://nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/05/phd_1_copy.pdf
https://nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/05/phd_1_copy.pdf
https://nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/05/msc_1_copy-1.pdf
https://nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/05/msc_1_copy-1.pdf
https://library.nlu.edu.ua/POLN_TEXT/POSIBNIKI_2020/Babin_2014.pdf
https://ccc-tck.org.ua/download/library/77/


6. Білак, М. Подвійні стандарти застосування Конвенції про захист прав людини 

і основоположних свобод та практики Європейського суду з прав людини судами України. 

Право України. 2018. № 2. С. 170-185. 

7. Бочарова Н. В. Принципи і пріоритети Ради Європи щодо захисту прав 

людини в інформаційному суспільстві: ініціативи Інформаційне суспільство. Актуальні 

проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 90 / редкол.: Г. I. Чанишева (голов. ред.) та ін. 

Одеса : Гельветика, 2021. С. 45-50. 

8. Брижко В.М., Пилипчук В.Г., Безпека персональних даних: правові стандарти 

Європейського Союзу та сучасні прикладні проблеми. Інформація і право. 2021. №1(36). С. 
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Київ. нац. лінгв. ун-т. Київ, 2020. 59 с. 
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